

# 山西财经大学公共管理学院

## 2019 年暑期“三下乡”社会实践活动工作简报

(第 2 期)

主办：山西财经大学公共管理学院团委

2019 年 7 月 16 日

---

### 缅怀英雄历史 创新对话未来

为庆祝中华人民共和国成立 70 周年、纪念五四运动 100 周年、深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，引领广大青年学生充分利用自身所学，积极参与新时代的建设工作，把爱国情、强国志、报国行自觉融入到新时代追梦征程中，7 月 16 日，公共管理学院实践队成员开展第二天的社会实践工作。

清晨，温暖的阳光如期而至。八点半，实践队全体成员集合完毕，按计划到达彭真故居，接受革命精神教育。彭真（1902—1997），原名傅懋恭，山西省曲沃县侯马镇（今侯马市）人，彭真是伟大的无产阶级革命家、政治家、杰出的国务活动家、坚定的马克思主义者，中国社会主义法制的主要奠基人，党和国家的卓越领导人。彭真的一生，是革命的一生，光辉的一生。他作为以毛泽东、邓小平同志为核心的党和国家领导集体的成员，为中国人民的解放和新中国的诞生、社会主义革命、建设和改革事业，顽强奋斗，建树了不可磨灭的历史功勋。



在第一展厅彭真同志的塑像前，实践队全体队员向革命先烈鞠躬致敬；在鲜红的旗帜下，实践队带队老师王琼带领队员们举起右拳，重温入党誓词并奏唱国歌，接受精神洗礼。走入英雄事迹陈列室，实践队队员对优秀共产党员彭真同志一生的感人事迹和光辉业绩、始终不渝坚持全心全意为人民服务的宗旨和以最大多数人民的最大利益为行为准则，以及始终保持人民公仆本色的崇高品德有了更深入的了解，一行参观人员对先辈在艰苦的环境中仍能创下丰功伟绩表示由衷的敬佩。在彭真同志伟大革命精神和坚定人生信念的感染下，实践队队员表示将来无论身处何种环境，将始终对革命事业忠贞不渝、对党和人民赤胆忠心、对真理不懈追求、对工作求真务实，并表示在今后的工作生活中，要立志传承革命精神，发扬革命传统，厚植爱国情怀，不忘初心，坚定信念，践行使命，坚持真理，砥砺奋进，以党的十九大精神为引领，争做“四个合格”党员，为新时代建设工作作出新的更大的贡献。



在接受革命精神教育之后，为响应李克强总理“大众创业，万众创新”的号召，下午三点实践队成员集合前往大道众创空间。作为侯马市乃至晋南推动“大众创业 万众创新”建设的全方位众创形式的组织，大道众创空间为创新创业者提供自由开放的协作环境，鼓励跨界的交流，通过多层次创业创新产品与服务，真正帮助企业快速成长，实现创业者的梦想，空间建设实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合，为中小微企业和个人创业提供成本低、便利化、全要素的开放式综合服务平台。在参观过程中，负责人为实践队成员热情展示了各个创业项目以及众创空间免费提供的基础办公设备，鼓励实践队成员把握机会、积极创业，通过创新创业来丰富自己的学习生活，提前适应社会环境，增长自己的实践工作经验。



此外，负责人就项目入驻政策、入驻条件、入驻流程和校创新创业协会简介四个方面进行讲解，向实践队成员介绍了机构为创业者提供的建设平台，以及如何加入众创空间的具体流程，提出希望通过创新平台激发亿万群众创造活力，培育包括大学生在内的各类青年创新人才和创新团队。实践队成员耐心听讲，亲身感受创新创业的文化氛围，学习就业创业政策，并对创业项目勇敢提出疑问，与相关负责人交流探讨，表达自己的创新创业想法。实践队成员受益匪浅，表示在今后的工作中将会不断提高自己的创新意识，顺应创新 2.0 时代推动大众创业、万众创新的形势，投身面向人人的众创空间等创业服务平台，带动扩大就业，打造经济发展新格局。





本次实践队成员参观彭真故居,弘扬爱国情怀,坚定了历史使命,明确了自身责任;参观众创空间,落实创新实践,加强了实践队成员对双创文化的进一步了解和认识。此次活动激励实践队成员要始终不忘初心,牢记使命,立足自身实际,将爱国主义情怀转化为工作、学习和生活中永不熄灭的热情和永不放弃的坚持,并积极营造创新实践的浓烈氛围,为全面培养创新创业型人才奠定良好的基础。

(公共管理学院 稿件:李萍 摄影:张馨康)